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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:1033 Ersättning för tågstopp på järnvägen längs Norrlandskusten

Mitt under sommaren och brinnande turistsäsong drabbas tågtrafiken längs 
Norrlandskusten av totalt stopp i tågtrafiken. Det påverkar i sin tur all tågtrafik 
till och från norra Sverige. Anledningen är ett systemfel på Ådalsbanan som 
uppstått just nu eftersom Trafikverket valt att göra en systemuppdatering där 
det visade sig att det finns säkerhetsbrister. Bedömningen är att det tar sex 
veckor att åtgärda och under tiden kommer det vara stora störningar i 
tågtrafiken.

I första hand drabbas ett stort antal resenärer av stora förseningar och inställda 
resor mitt i sommarvärmen och utan att med säkerhet få ersättning för sina 
merkostnader. Tågoperatörer drabbas av stora extrakostnader för 
ersättningstrafik och merjobb, och godstrafiken som är så viktig för näringslivet 
riskerar att påverkas negativt.

Tyvärr är det långt ifrån första gången som just denna järnvägssträcka drabbas 
av inställda och försenade tåg på grund av tekniska problem med 
signalsystemet. Anledningen är att Botniabanan och Ådalsbanan sedan mer än 
10 år tillbaka är pilotbanor för införandet av det nya signalsystemet ERTMS för 
järnväg som är en europeisk standard som Sverige har förbundit sig att införa i 
hela landet.

Användningen av ERTMS har kantats av problem och har framförallt påverkat 
Norrtåg AB som ägs gemensamt av de fyra nordligaste regionerna i Sverige. 
Inställda och försenade tåg har inneburit stora merkostnader. För några år sedan 
beräknades de till cirka 250 miljoner kronor. Svenska staten har ingått avtal 
inom EU, men har skickat notan till i detta fall regionerna.

Med anledning av ovanstående har jag följande fråga till statsrådet Andreas 
Carlson:

 

Avser statsrådet att vidta några åtgärder för att säkerställa ekonomisk ersättning 
till de drabbade, och inte minst till de fyra nordligaste regionerna, för de 
merkostnader som gång på gång uppstår på grund av detta teknikstrul och 
säkerställa att Trafikverket genomför sina uppdateringar så att resenärer inte 
drabbas av inställda eller kraftigt försenade resor?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-08-01
Besvaras senast
2024-08-15
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………………………………………

Peder Björk (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


